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Test k prijímacím skúškam zo slovenského jazyka v šk. roku  2022/23 

 1. termín     

 

 

 

 

 

 

 

 Pravopisné cvičenie. Doplňte v texte chýbajúce písmená. 

1. Hodiny odbili ôsmu. 

2. Poslucháči s napätím sledovali dirigenta. 

3. Konečne sa blíži Veľká noc. 

4. Po odchode mužov ostali ženy samy. 

5. Veľa obuvi vyvážame do cudziny. 

6. Najviac zo všetkých si vážia slovo rodičov.  

7. Ich každodennou potravou sú obilninové placky. 

8. Sedliakovi noví sluhovia boli znamenití. 

 

TEST    (Správnu odpoveď zakrúžkujte, prípadne doplňte.) 

 

1. Správne doplňte: „model_ áut, v tmavom tunel_, čestné t_tul_“: 

 

A. y – i – i – y                              B. y – y – i – y                          C. i – y – i – i  

 

2. Správne pomenujte nasledujúce slovné spojenia: „strieborný dážď“, „pery ako maliny“: 

 

A. metafora, prirovnanie              B. personifikácia, prirovnanie      C. epiteton, prirovnanie 

 

Počet bodov  Podpis hodnotiteľa 

Úspešnosť v %   

Na vypracovanie testu máte čas 45 minút. Všetky úlohy si pozorne 

prečítajte, správnu odpoveď zakrúžkujte alebo ju doplňte. V pravopisnom cvičení 

doplňte chýbajúce písmená.  

Hárok s textami úloh a odpoveďami n e p o d p i s u j t e ! 
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3. Vyberte správny zápis priamej reči:  

 

A. „Idete? Pýta sa ujo.          B. Katka odvetila: „Áno“.        C. Janka hovorí: „ To som rada.“ 

 

4. Koľko mäkkých spoluhlások je v slove nedeľa?             ___________tri_____________ 

 

5. K spodobovaniu nedochádza v možnosti:  

 

A. návštevníkov               B. odbočkou               C. lanovkou 

 

6. Vyberte možnosť, v ktorej sú uvedené synonymá:  

 

A. malý – veľký             B. čelo (časť tváre) – čelo (hudobný nástroj)       C. krásny - nádherný  

 

7. Označte možnosť, v ktorej sú iba slová so slabikotvornou hláskou:  

 

A. mráz, slnko                  B. vŕba, krásna               C. hrdlo, kĺb 

 

8. Správne určený vid v slovesách – žehliť, vypočuť, letieť – je v možnosti:  

 

A. dokonavý, nedokonavý, dokonavý       

B. nedokonavý, dokonavý, nedokonavý 

C. dokonavý, nedokonavý, nedokonavý 

 

9. V ktorej možnosti sú len pomnožné podstatné mená?  

 

A. vráta, okuliare, prázdniny      B. vinice, útroby, ponožky       C. noviny, omrvinky, fašiangy 

 

10. Slovesno-menný prísudok je vo vete:  

 

A. Jedla iba zeleninu a ryby.             B. Je vysoký 150 cm.               C. Stmieva sa. 

 

11. Ktorá z možnosti obsahuje jednočlennú vetu?  

 

A. Mrholilo.                          B. Zmokol do nitky.          C. Vonku sa spustil dážď. 

 

12. Čo znamená frazeologizmus: „Vtáka poznáš po perí a človeka po reči?“ 

 

A. človek by sa mal učiť cudzie jazyky 

B. ľudí hodnotíme podľa ich reči, vyjadrovania 

C. šikovní chovateľ naučí svojho papagája rozprávať 

 

13. Na základe akého nárečia uzákonil Ľudovít Štúr spisovný jazyk?  

 

A. východoslovenské nárečie        B. stredoslovenské nárečie       C. západoslovenské nárečie 
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14. Vo vete: „Mydlo ľudia používajú veľmi dávno.“ je predmetom slovo:  

 

A. ľudia                       B. dávno                     C. Mydlo 

 

15. Označte možnosť, ktorá obsahuje vetu so stúpavou melódiou. 

 

A. Príď načas!                  

B. Ktorý predmet máš práve ty najradšej?       

C. Zavoláš mi zajtra poobede? 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


